

nr-1563/15052024

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
GARDA NAȚIONALĂ DE MEDIU
COMISARIATUL JUDEȚEAN HUNEDOARA



Nr. înreg. 1355 /CJHD/14.05.2024

Către: PRIMĂRIA COMUNEI ROMOS

loc. Romos, str. Principala, nr. 114, com. Romos, județul Hunedoara

Referitor la: răspuns solicitare Primăria comunei Romos

Ca urmare a adresei dvs. nr.1507/10.05.2024, înregistrată la Garda Națională de Mediu-Comisariatul Județean Hunedoara cu nr. 1355/10.05.2024, prin care ne solicitați sprijinul pentru identificarea unor măsuri de îndepărtare a unui/unor exemplare de urs brun de pe zona fondului cinegetic 36 Romoșel, comuna Romos, vă comunicăm următoarele:

Ursus arctos (urs brun) este o specie de interes comunitar, strict protejată, figurând în anexa 4A din OUG nr. 57/2007 privind regimul animalelor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificările și completările ulterioare prin Legea nr. 49/2011, iar pentru protecția acesteia sunt interzise capturarea, uciderea, distrugerea sau vătămarea exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic, precum și perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de hibernare și de migrație (conf. art. 33 alin (1)).

În situația în care se produc pagube produse de această specie pe teritoriul comunei Romos, veți respecta prevederile HG 3/2023 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor pentru pagubele și/sau daunele produse de speciile de faună de interes cinegetic cuprinse în anexele nr. 1 și 2 la Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006 și unele măsuri de punere în aplicare a acesteia, convocând în termenele legale comisia de constatare și evaluare pagube. Dacă exemplarele de Ursus arctos pătrund în intravilanul comunei și pun în pericol siguranța locuitorilor, veți pune în aplicare prevederile OUG nr. 81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenție imediată pentru prevenirea și combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor și bunurilor acestora, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

În interesul protejării faunei sălbatice și cu condiția să nu existe o alternativă acceptabilă, iar măsurile derogatorii să nu fie în detrimentul menținerii populațiilor specilor respective într-o stare de conservare favorabilă în arealul lor natural, gestionarul fondului cinegetic poate solicita derogarea de la statutul de specie protejată, adresându-se autorității publice centrale pentru protecția mediului (MMA), Direcția Biodiversitate, conform Ordinul nr. 2183/2023 pentru aprobarea nivelului de intervenție și de prevenție în cazul speciei urs brun (Ursus arctos), în interesul sănătății și securității populației și în scopul prevenirii unor daune importante, în baza următoarelor documente:

DEVA, STR. Aurel Vlaicu, nr.25, Jud. Hunedoara
e-mail: poliare@gmm.ro
website: www.gmm.ro

a) punctul de vedere al unei comisii constituite din reprezentanți ai structurilor din subordinea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și Găzii Forestiere Naționale, din care să reiasă existența unei situații de risc, de pericol iminent pentru sănătatea și securitatea populației.

b) procese-verbale întocmite cu maximum 90 de zile înainte, conform Hotărârii Guvernului nr. 3/2023 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor pentru pagubele și/sau daunele produse de specii de faună de interes cinegetic cuprinse în anexele nr. 1 și 2 la Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006 și unele măsuri de punere în aplicare a acesteia, și alte documente justificative relevante (solicitări scrise ale comitetelor județene pentru situații de urgență ori ale inspectoratelor de jandarmi județene, materiale foto-video, rapoarte privind acțiunile de alungare întocmite de gestionar și/sau Jandarmeria Română, rapoarte de monitorizare a exemplarelor care produc pagubele pe o perioadă de minimum 30 de zile), după caz;

c) avizul administratorului ariei naturale protejate/Agenției Naționale pentru Ariei Naturale Protejate, după caz.

După obținerea acordului de la autoritatea publică centrală pentru protecția mediului, gestionarul fondului cinegetic va solicita de la APM Hunedoara autorizarea pentru capturare în vederea relocării/recoltării conf. Ord. 410/2008.

Cu stima,

Comisar șef, Dorel Ovidiu BRETEANU



Elaborat: Comisar, Ramona Maria MEZE

Mr

Strada Aurel Vlaicu nr. 25, et. 1, loc. Deva, Jud. HUNEDOARA
e-mail: cjhunedoara@gnm.ro
website: www.gnm.ro

